

新春招聘“不打烊”

为助力节后经济“开门红”，内蒙古各地就业服务新春期间“不打烊”。仅春节期间，全区人社部门已举办线上线下招聘会241场，提供就业岗位18.78万个，组织农牧民工返岗复工9.53万人。

大年初八，“春风行动”2025年赤峰市大型招聘会在内蒙古东部人才市场如期举行。120多家企业提供3344个岗位，涵盖家政、物流等传统行业和高新技术、先进制造等新兴领域，求职者络绎不绝。

线下招聘的同时，直播带岗等云招聘活动也同步进行，吸引上万人在线求职。现场还设有就业创业政策咨询、职业技能培训展示等多个推介区，赤峰市人社局组团为求职者提供就业培训一条龙服务。

“之前在外地上班，今年想回赤峰工作，招聘会上找到一份收银员工作，很开心。”求职者陈宇说。

春节期间，为助力企业复工复产

产，赤峰市人社局开展访企问需活动，宣传解读就业人才惠企政策，“一企一策”提供有针对性的服务举措。

2月4日至5日，乌兰察布市“春风行动”首场招聘会同样人头攒动，线下152家企业提供6150个岗位，入场求职3.9万人次，收到简历1231份；线上318家企业提供岗位8976个，投递简历2673份。现场还设置了政策宣传、技能培训等5大专区，全方位为求职者提供各类就业服务，发放各类宣传册9000余份。

春节期间，乌兰察布市人社局同步开展“就业服务不打烊”新春岗位每日推送、返乡劳动者技能培训服务月等活动，为求职者和企业提供贴心的就业服务。

在通辽市，招聘跟着人流走，通辽市就业部门创新服务模式，将招聘会搬到了年货节现场，就业工作人员积极帮助企业招揽人

就业服务不停歇

才，热情地向市民介绍相关就业政策和就业平台。招聘活动提供1700余个岗位，不仅为求职者提供了广阔的职业发展空间，还配备了优厚的薪资待遇和完善的福利体系，达成初步就业意向740余人次。春节期间，通辽市就业部门还走进景区、商圈，组织多家招聘企业参会。

春节期间，兴安盟就业部门继续加强劳务对接和劳务协作，提供“点对点”出家门、上车门、进厂门贯穿全程的直达送工服务。

大年初六，突泉县80余名务工人员乘坐专车赴北京、天津等地返岗务工，拉开了2025年兴安盟服务保障外出务工人员返岗就业的大幕。

为确保企业节后快速开工生产，兴安盟就业部门摸清企业节后复工时间、工人返岗等情况，点对点帮助和服务企业。目前，兴安盟就业部门与浙江、广州等地开展劳

务协作，建立14个劳务输出基地，有组织地开展农牧民外出务工就业工作，与北京市各帮扶区建立区域劳务协作关系，创新开展农闲期引导劳动力季节性务工专项活动，为农村劳动力增加了一条“短、平、快”的增收渠道。

除了“点对点”送岗就业，2月7日开展“京蒙劳务协作家政服务行业”专场招聘会，共提供北京就业岗位910个，现已达成就业意向56人。务工人员全部在北京务工之家备案，及时享受各类就业服务。

自治区人力资源和社会保障厅相关负责人表示，全区各级人社部门以就业促进行动为牵引，通过多频次、小规模、赶集式、分行业、分岗位等特色鲜明的招聘服务活动，为用人单位和求职者提供高效便捷的公共就业服务，促进就业供需高效对接，让求职者就业“有路”，让用人单位招工“有途”。

（据《内蒙古日报》）

生命新芽再萌发

干细胞混悬液180毫升，成为自治区第197例造血干细胞捐献者。

南先生曾在医疗系统工作10余年，对于生命的理解和敬畏也更加厚重。多年来，他始终怀揣一颗热忱的公益之心，多次参与义务献血，主动采集造血干细胞血样加入中华骨髓库，用实际行动诠释着医者仁心与社会责任。

2024年12月，南先生接到了来自红十字会的电话，得知自己和一名血液病患儿配型成功，他的造血干细胞即将成为拯救血液病患儿的“生命种子”，他没有丝毫犹豫，毅然选择兑现当初许下的承诺。

为了尽快调整身体状态，南先生提前结束了自己的春节假期，返程路上，他心中只有一个信念：尽快完成捐献，让患儿早日重获新生。“我的一点付出，或许就能改变一个家庭的命运，我愿意奉献。”他朴实的话语中满含着对生命的尊重与关爱。



玩转创意短视频 点亮居民新技能

新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍)

“这堂课学到太多知识了！只要掌握了方法，我们自己也可以拍摄剪辑创意短视频……”2月8日，在呼和浩特市回民区咱家社区的技能培训课堂上，小区居民马女士兴奋地说。为提升辖区女性创业就业能力，进一步搭建女性学习交流平台，回民区钢铁路街道咱家社区妇联开展了女性新技能培训，吸引了众多居民踊跃参与。

活动现场，巾帼志愿者深入浅出地讲解了视频录制中的运镜技巧，从推、拉、摇、移等基础手法入手，通过现场演示和实际操作，让大家迅速掌握了如何运用镜头语言。在剪辑教学环节，巾帼志愿者针对剪辑APP展开细致教学，包括素材导入、剪辑拼接、添加字幕以及音频、滤镜、转场等核心功能，帮助大家解锁了短视频制作的“密码”。通过此次培训，不仅提升了辖区女性的数字技能水平，同时也为她们创业就业开拓了更多新思路，助力广大女性以更生动、新颖的方式展现巾帼风采。

内蒙古新增一座国家物流枢纽承载城市

新报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天)

2月10日，记者从内蒙古自治区发展和改革委员会了解到，国家发改委印发《国家物流枢纽布局优化调整方案的通知》，明确此次布局调整后，内蒙古再添一座国家物流枢纽承载城市——巴彦淖尔(甘其毛都)。

据介绍，此次布局调整后，全国共有152个国家物流枢纽承载城市，建设229个国家物流枢纽。自治区除已列入《国家物流枢纽布局和建设规

划》的呼和浩特、乌兰察布、鄂尔多斯、包头、赤峰、呼伦贝尔(满洲里)、锡林郭勒(二连浩特)，本次新增巴彦淖尔(甘其毛都)，目前自治区共有8座国家物流枢纽承载城市。

据悉，自治区发改委将指导推进列入承载布局的盟市积极争取列入国家物流枢纽建设名单，为推动降低全社会物流成本、发挥带动产业集聚效应、整合优化物流资源配置、提高物流服务能力质量和质量提供重要保障。